

写作模板套用

【主题一】抗疫精神

◎主题探源：2020年9月8日《人民网》文章

◎主题概述：人无精神则不立，国无精神则不强。在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，习近平总书记发表了重要讲话，对为这次抗疫斗争作出重大贡献的全体人员表示了崇高敬意，对在这场同严重疫情殊死较量中铸就的伟大抗疫精神深情礼赞。

◎精选标题：弘扬抗疫精神 铸就时代丰碑

◎精选开头：2020年初，中华大地遭遇疫情侵袭，民痛国殇。在党的团结带领下，全国各族人民进行了一场惊心动魄的抗疫大战，付出了巨大努力，我们取得了抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果，更创造了人类同疾病斗争史上又一个英勇壮举。

◎分论框架：

①中国之所以能取得如此成果，离不开每一位中华儿女的倾力付出。

②新冠肺炎疫情，既是一场大战，也是一次大考。

③砥砺于磨难，成长于斗争。

◎精选结尾：习近平总书记指出，唯有精神上站得住、站得稳，一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。经此一役，中国人民在任何困难和风险面前都会不放弃、不退缩、不止步；经此一役，面对未来各项发展重任，我们都能善于在危机中育新机、于变局中开新局。做好自己的事情，团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的积极因素，我们就一定能一往无前、无往而不胜。

【主题二】“中国式民主”

◎主题来源：2020年8月16日《人民日报》文章

◎主题概述：近日，习近平总书记对“十四五”规划编制工作作出重要指示，强调要开门问策、集思广益，把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来，齐心协力把“十四五”规划编制好。目前，规划编制工作已开展网上意见征求。人民网“领导留言板”等页面已开设相关专栏，欢迎广大网民建言献策，有关意见建议将汇总整理后提供中央作决策参考。

◎精选标题：开门问策，“中国式民主”的生动样本

◎精选开头：“十四五”时期是我国乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年，意义重大。政之所兴在顺民心。编制“十四五”规划，事关国家发展与民生福祉，必须让广大人民群众能讲话、敢讲话、出

真招、献良谋，画出最大同心圆。借助“领导留言板”等互联网渠道广开言路，汲取群众智慧，为“十四五”规划编制汇集民意、倾听民情、赢得民心，将成为“中国式民主”的又一次生动体现。

◎论点框架：

- ①坚持人民当家作主，发展人民民主，密切联系群众。
- ②网络问政平台理应互动频繁、决策透明。
- ③线上察民意、汇民智的最终目的是线下惠民生、暖民心。

◎精选结尾：共筑复兴伟业，共创美好未来。在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上，没有人可以置身事外。大家心往一处想、智往一处谋、劲往一处使，为规划编制贡献好想法与金点子，让“十四五”规划成为科学可行、催人奋进的纲领，带领中国人民再创辉煌。

【主题三】“饭圈”文化

◎主题来源：2020年7月17日《人民网》文章

◎主题概述：为偶像的电影“锁场”，组合中不同偶像的“唯粉”对峙，影视剧男女主的粉丝撕“番位”，控评、互踩、挂黑、集体人肉、网络恐吓……这两年，即使从不追星的人，也开始了解“饭圈”（“粉丝”圈子）。让“饭圈”出圈的，正是上述不断上演的各种乱象。

◎精选标题：整治“饭圈”文化 维护网路晴朗

◎精选开头：日前，国家网信办启动为期两个月的“清朗”未成年人暑期网络环境专项整治。其中一项即是“重点整治诱导未成年人无底线追星、饭圈互撕等价值导向不良的信息和行为”。消息一出，立即受到外界广泛点赞，可见网友“苦‘饭圈’文化久矣”。更何况，这种文化乱象裹挟的是人生观、价值观、世界观尚未成型的青少年。

◎论点框架：

- ①“饭圈”文化中的正能量应该大力弘扬。
- ②“饭圈”文化中的乱象应该坚决遏制。
- ③多方合作，才能让“饭圈”文化健康成长。

◎精选结尾：在互联网中成长起来的一代人，更需要清朗的互联网空间。暑期来临，网络管理部门依法整治“饭圈”乱象，十分及时，很有必要。鼓励和倡导健康的“饭圈”文化，任重道远，除了依靠更严密的监管，也需要家庭、学校和社会更接地气的引导，让青少年远离“圈套”，明辨是非，健康快乐地成长。

【主题四】城市建设

◎主题来源：习近平同志讲话

◎主题概述：习近平总书记近期指出，人民城市人民建，人民城市为人民。在城市建设中，一定要贯彻以人民为中心的发展思想，合理安排生产、生活、生态空间，努力扩大公共空间，让老百姓有休闲、健身、娱乐的地方，让城市成为老百姓宜业宜居的乐园。

◎精选开头：城，所以盛民也。民，乃城之本也。人们来到城市，是为了生活；人们居住在城市，是为了生活得更好。城市承载着人们对美好生活的向往，也考验着国家的治理智慧。

◎精选标题一：城市要够“秀”，还得下足“绣花”功夫

◎论点框架一：

①精雕细刻下足“绣花”功夫，用“精细”成就城市之美。

②别具匠心拂去“锈蚀”问题，用“创新”增添生活之美。

③细致入微常涂“润滑”防锈，用“服务”满足人民之美。

◎精选结尾一：城市要够“秀”还得下足“绣花”功夫，拂去“锈蚀”问题，常涂“润滑”防锈，成就城市之美、生活之美、人民之美！

◎精选标题二：从“心”出发，筑造具有“中国特色”的人民城市

◎论点框架二：

①融合“匠心”雕琢“精品”，打造具有“中国元素”的城市特色。

②厚植“文心”丰富“内涵”，彰显具有“中国魅力”的城市文化。

③维系“民心”夯实“民生”，建设具有“中国温度”的城市品质。

◎精选结尾二：城市建设是功在当代，利在千秋的大事，必须秉承求真务实的态度，把“匠心”“文心”“民心”融入到城市建设的每一个角落，从“心”出发，筑造具有“中国特色”的人民城市。

【主题五】使命担当

◎主题来源：习近平同志讲话

◎主题概述：使命呼唤担当，担当成就未来。在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上，习近平总书记深刻指出：“担使命，就是要牢记我们党肩负的实现中华民族伟大复兴的历史使命，勇于担当负责，积极主动作为，保持斗争精神，敢于直面风险挑战”。总书记的谆谆教诲、殷切期待，为广大党员干部勇担使命、奋发有为注入强大动力。

◎精选标题：领悟“苔花如米小，也学牡丹开”的使命担当

◎精选开头：夏衍在《野草》中写道，世界上力气最大的是植物的种子。因为不管上面的石块如何重，石块与石块之间如何狭，它必定要曲曲折折地，但是顽强不屈地透到地面上来。而这份力量，正是源于“为着向往阳光”和“达成生之意志”的使命。

当前，国内外形势正在发生深刻复杂变化，我国发展仍处于重要战略机遇期，前景十分光明，挑战也十分严峻。但越是面对外部环境的不确定性，越是面对各种风险挑战，越是要牢记责任使命、勇于担当尽责，以坚忍不拔的意志和无私无畏的勇气战胜前进道路上的一切艰难险阻，夺取中国特色社会主义事业新胜利。

◎论点框架：

- ①勇担使命，如“种子”般坚守“初心力量”。
- ②知重负重，如“苔花”般积蓄“向上动能”。
- ③不畏苦寒，如“牡丹”般迸发“蓬勃伟力”。

◎精选结尾：使命呼唤担当，担当成就未来。守初心就不会迷失方向，担使命就无惧风险挑战。要坚持艰苦奋斗、埋头苦干，坚持求真务实、不务虚功，把为党和人民事业无私奉献作为最大追求，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态把党的各项事业不断推向前进。

【主题六】扎根基层

◎主题概述：“心中装着全体人民、唯独没有他自己”，这是每一名中国共产党人所追求的崇高精神境界。在国新办举办的中外记者见面会上，五位优秀基层党员干部通过讲述自己的故事，诠释了我们党如何把“全心全意为人民服务”的根本宗旨落实落细，用实际行动展现了处处以党的事业为重、以人民利益为先的公仆情怀。

◎精选标题：涵养“三心” 扎根基层

◎精选开头：实施乡村振兴战略，是新时代“三农”工作的总抓手。基层是直面群众、解决矛盾的第一线，作为基层青年干部，必须涵养“三心”，准确把握农民群众的所思所想所盼，答好乡村振兴这张大答卷，做敢想敢拼的追梦人和善学善思的圆梦人。

◎论点框架：

- ①“学者非必为仕，而仕者必为学”。在了解民情中谨修谦卑之心。
- ②“位卑未敢忘忧国”。在化解民忧中践行赤子之心。
- ③“赠人玫瑰手有余香”。在温暖民心中体悟进取之心。

◎精选结尾：“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其源泉。”基层是人生剧目的原始舞台，是人才孕育的摇篮。涵养“三心”，扎根基层，让我们一起成为崛起于基层的人才，汇聚成时代的最强音！

【主题七】斗争精神

◎主题来源：习近平同志讲话

◎主题概述：习总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上说：“广大干部特别是年轻干部要经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼，发扬斗争精神，增强斗争本领，为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗。”

◎精选标题：勇当新时代的优秀“斗士”

◎精选开头：“广大干部特别是年轻干部要经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼，发扬斗争精神，增强斗争本领，为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗。”习近平总书记的重要讲话，为年轻干部敢于斗争、善于斗争提供了思想和行动的根本遵循。

◎论点框架：

- ①要有敢于冲锋陷阵的“大心脏”。
- ②要有善于攻城略地的“好功夫”。
- ③要有把握前进方向的“定星盘”。

◎精选结尾：年轻干部是党和国家的脊梁，承载着重大的负担和使命。要做到不忘初心、牢记使命，不断修炼自我，主动担当作为，做肩上永远有担当、胸中永远有激情的优秀“斗士”，努力早日成长为新时代的“劲草真金”。